

商水县公安局

# 党建领航铸警魂 实干担当护平安

记者 陈永团 窦娜 通讯员 林漪婷 文/图

近年来,商水县公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届三中、四中全会精神,以打造“四强”党支部为目标,推动党建工作与公安业务深度融合、同频共振,将党建工作视为公安事业发展的“根”与“魂”,通过夯实组织基础、创新活动载体、拓展实践路径,不断提升党建引领力,为护航商水高质量发展筑牢平安基石。

## 深耕标准化建设

### 筑牢党建工作“硬支撑”

商水县公安局从组织架构、制度规范、品牌创建三个维度入手,全面推进党支部标准化、规范化建设,以12项核心指标明确工作标尺,并将考核结果与评优评先、干部任用直接挂钩,推动党支部建设由达标合格向提质增效转变,确保每个党支部都能成为坚不可摧的战斗堡垒。

锻造组织体系“硬骨架”。该局设置33个党支部,实现警种全覆盖。在重大任务一线,该局成立10个临时党支部,确保业务延伸到哪里,党组织就建到哪里,党建工作就跟进到哪里。该局建立“支委包党员、党员联群众”工作机制,打造政治过硬、能力突出的骨干队伍。

强化思想引领“导航仪”。该局严格执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,将“三会一课”与主题党日、公安业务培训有机结合,采用“支部书记讲党课+业务骨干谈经验”“每月主题党日+”等形式,将政治学习、业务培训、廉政教育有机融合。2025年以来,该局召开各类学习会议924场次,举办专题党课活动90余场次,党员参与率100%,有效提升了党员民警的综合素养与实战能力。

打造特色品牌“标识度”。该局着力打造“一支部一品牌、一警种一特色”的党建工作格局。该局各党支部结合自身警种职能和工作实际,精心培育具有辨识度的党建品牌。刑侦党支部打造“红色利剑”品牌,将党建工作与侦查办案深度融合,通过设立党员先锋岗,组建攻坚突击队,在重大案件侦办一线充分发挥基层党组织战斗堡垒作用与党员先锋模范作用;社区警务交警大队党支部创建“平安护航”品牌,以“党建+交通治理”为抓手,在早晚高峰时段设立9个党员先锋岗,组织党员民警深入学校周边、商圈附近,开展交通疏导与安全宣传,有效提升辖区道路通行效率,增强群众交通安全意识。该局通过创建特色党建品牌,不仅增强了党支部的凝聚力和战斗力,还为公安工作高质量发展注入了强劲动力。



群众赠锦旗致谢。



民警向群众讲解网络安全防范知识。



商水县公安局举办健康知识讲座。



商水县公安局召开案件分析研讨会。



商水县公安局举办趣味运动会。



民警坚守岗位,保障雨天道路畅通。

## 建强红色阵地 打造党性锤炼“根据地”

商水县公安局深入贯彻落实新时代党的建设总要求,严格按照“六有”标准,投入12万元专项资金,对党员活动室进行全面升级改造。该局以“沉浸式”教育、互动式体验为设计理念,突出政治引领和公安特色,设置“初心墙”“荣誉角”“学习区”等功能模块,打

造集政治教育、英模教育、廉政教育于一体的综合性党建平台。

该局在党员活动室布置了“公安心向党”主题彩绘和“人民公安为人民”等宣传标语,营造了浓厚的党建氛围。党员活动室功能完善,设有互动讨论区,为党员搭建互动交流平

台。党员活动室藏书500余册,涵盖习近平总书记重要著作、党史警史资料及党建期刊,并配备智慧大屏和视频会议系统,实现了党史学习资料和公安英模事迹的数字化呈现。该局利用线上平台,开展专题党课、警示教育等活动,推动理论学习与业务实践

深度融合。

该局年均开展主题教育活动20余场次,参与党员400余人次,有效强化了党员党性修养。该局坚持问题导向,有效推动党员教育由“单向灌输”向“双向互动”转变,确保红色文化教育入脑入心。

## 推动多元实践 提升服务大局“贡献度”

商水县公安局积极推动党建工作与志愿服务深度融合,组建“银盾先锋”党员志愿服务队,下设护学、反诈、助老、应急4个分队。该局将志愿服务与护企安企工作作为践行初心使命的重要抓手,切实为群众和企业排忧解难。

在志愿服务过程中,该局党员民

警主动亮身份、作表率,用心用情解决群众急难愁盼问题。该局深入贯彻落实“公安围着企业转、服务跟着需求走”理念,推出系列精准化服务举措。在重大安保任务、案件侦办攻坚、社区治理服务等工作中,该局充分发挥党员民警先锋模范作用。

该局建立警企党建共建机制,组织9个党支部与重点企业、小微企业结对。通过座谈交流、上门走访等方式,帮助企业排忧解难。该局组建党员助企专班,常态化开展安全检查和周边巡防,有效降低企业周边案件发案率。

该局深化“我为群众办实事”实践

活动,切实为群众排忧解难。该局党员民警深入社区、学校、商场,开展反诈宣传、秩序维护等志愿服务,持续提升群众满意度。该局联合辖区单位党组织,开展党建联学共建活动,形成党建引领下的共建共治共享新格局,为维护社会稳定、促进经济发展贡献坚实力量。

## 聚焦主责主业 织密辖区平安“防护网”

商水县公安局以“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为目标,着力构建“派出所主导、社区协同、群众参与”的立体化治安防控体系。该局建立“党建+巡防”工作机制,统筹整合党员民警、社区网格员及志愿者等力量,组建专业化巡防队伍,科学划分15个巡防网格,严格落实夜间不间断巡逻制度。在车站、医院等重点区域,设立党员责任区8个,全面强化“人防、物防、技防”三防合一防控措施。该局持续开展夏夜治安巡查宣防等专项行动。2025年以来,该局破获治

安案件3221起,社会治安形势持续保持平稳。该局积极推进智慧警务建设,依托信息化平台,整合辖区监控资源,实现重点区域、重点时段视频巡查全覆盖,显著提升突发事件应急处置效能。

强化公共安全管理,筑牢安全防线。在道路交通安全管理方面,该局党员民警率先垂范,积极开展交通违法整治工作,辖区交通事故发生率同比下降显著。在消防安全管理方面,该局党员民警与应急管理部门工作人员紧密合作,开展消防安全大检查,排查商

场、酒店、出租屋等场所300余家,成功整改火灾隐患60余处,有效增强群众和企业的消防安全意识。在危爆物品管理方面,该局党员民警严格执行审批制度,同步开展危爆物品专项清查行动。

该局定期进行治安形势分析研判,针对电信网络诈骗等突出问题,制定精准有效的防控措施,开展专项整治行动,有力打击各类违法犯罪活动。2025年,该局辖区刑事案件发案率同比下降19.6%,治安案件发案率同比下降8%。该局加强对辖区重点场所和重

点行业的安全监管,督促相关单位落实主体责任,切实保障人民群众的生命财产安全。

潮平岸阔催人进,风起扬帆正当时。下一步,商水县公安局将持续深化党建引领,不断巩固党支部标准化建设成果,做优志愿服务、护企安企等各项举措,以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加有力的措施,锻造一支过硬的公安铁军,全力守护辖区平安稳定,为商水经济高质量发展贡献更多公安力量。



民警向群众返还被骗资金。



民警破获两轮电动车盗窃案。



民警向群众返还被骗资金。